
5

— З ча го па чы наў ся гурт?
— Я ву чы ла ся ў му зыч най гім на зіі. За 

той час атры ма ла са мы раз на стай ны во пыт: 
спя ва ла ў фальк лор ным ка лек ты ве, у хо ры, 
зай ма ла ся ака дэ міч ным ва ка лам, ігра ла на 
фар тэ пі я на. Пер шую пес ню на пі са ла ў 13 га-
доў. Ме на ві та та ды ад чу ла, што ма гу ства раць 
са ма. По тым не раз вы сту па ла, але свае пес ні 
вы кон ваць не да во дзі ла ся. Пра ект «Паў лі на» 
з'я віў ся ў 2013 го дзе і быў вы ключ на ма ёй іні-
цы я ты вай. На яго іш ло і шмат сіл, і вя лі кая 
коль касць гро шай. Праз ней кі час, ка лі ўжо 
на пра ца ва ла ма тэ ры ял і мне бы ло што пра па-
на ваць слу ха чам, ста ла шу каць му зы кан таў, 
каб ства рыць гурт.

Заўж ды бы лі та кія лю дзі, якія ка за лі: «у 
ця бе ні чо га не атры ма ец ца»; «па слу хай, на-
што та бе гэ тыя му зы кі?» Але ўся го за паў го да 
атры ма ла ся ад шу каць ад на дум цаў. У 2015-м 
ад бы ло ся на ша пер шае су мес нае вы ступ лен-
не на фес ты ва лі «Revolutіon Musіc Fest». З 
та го мо ман ту нас ста лі па ста ян на за пра шаць 
на кан цэр ты. Хут ка і зу сім не ча ка на ста лі 
«Ад крыц цём го да». У пэў ным сэн се гэ та быў 
аванс, які ця пер мы спра бу ем апраў даць.

(Заканчэнне на 8-й стар. «ЧЗ».)
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Ува га, кон курс!Ува га, кон курс!

Ім ёныІм ёны

«Спя ваю для ду шы. «Спя ваю для ду шы. 
Але не ў ду шы!»Але не ў ду шы!»

PAULІNE:PAULІNE:

Яе сцэ ніч нае імя ад ра зу пры ваб лі вае 
сва ёй бе ла рус кас цю, на гад вае 

пра най ста рэй шы спек такль 
Ку па лаў ска га тэ ат ра. «Paulіne», 

ці «Паў лі на» — та кі псеў да нім 
узя ла са бе і свай му гур ту Па лі на 

Ці мо хі на. Сё ле та яны ўжо па спе лі 
пе ра маг чы ў кон кур се «За спя вай 3.0» 

у на мі на цыі «Спя ва ная паэ зія», 
а ле тась ста лі «Ад крыц цём го да» 
прэ міі «Ге роі го да». Усе яе пес ні, 

стыль якіх цяж ка вы зна чыць, бо ён 
ва га ец ца ад па пу ляр най му зы кі 
да блю зу, ад фол ку да ро ку, — 

вы ключ на па-бе ла рус ку. У хут кім 
ча се — узім ку — гурт пла нуе 
вы пус ціць дэ бют ны аль бом. 

А па куль Паў лі на спра буе спа лу чыць 
пра цу і твор часць, ад шу каць час 

і для аса біс та га жыц ця, і для сяб роў, 
спя ша ец ца, бя жыць па жыц ці 

з дум кай «Лю дзі, дзе вы?», 
якая ўва со бі ла ся ў яе апош няй 

пес ні пра адзі но ту ў вя лі кім го ра дзе 
за ня та га ча ла ве ка...

Ад ра зу не каль кі слоў пра наз ву тра ды цый на га твор ча га кон кур су, які пра во дзіц ца 
на шым ма ла дзёж ным да дат кам. Яе вы ра ша на зра біць па ста ян най. На га да ем, гэ та 
наз ва бы ла пры ду ма на на пя рэ дад ні Го да мо ла дзі і, як па да ец ца, най больш уда ла 
сфар му ля ва ла тыя мэ ты і за да чы, якія пе ра сле дуе наш твор чы кон курс, вы сту па ю чы 
ў якас ці свое асаб лі вай пля цоў кі для са ма вы яў лен ня: даць юным і ма ла дым аў та рам 
маг чы масць рас ка заць пра сваю па зі цыю, пра стаў лен не ра вес ні каў да тых ці 
ін шых праб лем гра мад ства, у тым лі ку най перш — да сфе ры ма ла дзёж най па лі ты кі, 
рас ка заць пра іх аса біс ты ўклад у тую ці ін шую спра ву. Па га дзі це ся, цяж ка больш ём ка 
аба зна чыць сло ва мі тое, да ча го ў вы ні ку імк нец ца «Чыр вон ка. Чыр во ная зме на» і ча го 
ма ла дзёж ны да да так ча кае ад удзель ні каў кон кур су. Спа дзя ём ся, яго наз ва ста не 
ад ным з на шых леп шых і даў га веч ных трэн даў ся род ін шых па ста ян ных руб рык.

(Заканчэнне на 3-й стар. «ЧЗ».)

Двое з трох пе ра мож цаў мі ну ла га кон кур су: На стас ся Га рост (зле ва) і Да р'я Сві ры да.

Бу ду чыя 
жур на ліс ты, 
ча ка ем ва шы 
«про бы пя ра»!

«Чыр вон ка. Чыр во ная зме на» аб вя шчае аб па чат ку чар го ва га 
твор ча га спа бор ніц тва для юных і ма ла дых ня штат ных аў та раў
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...Мяс ці на вы гля дае зла вес на. На вод даль за сты лі зла ма ныя на па ло ву дрэ вы без га-
лін. Пе рад імі — по ле з пе ра ры тай, за сы па най по пе лам зям лёй. Бач ны аб сма ле ныя 
кар чы, у шэ ра-ру дой гра зі ля жаць цур ба ны ды дзе-ні дзе трап ля юц ца ла пі кі іг лі цы. 
Пей заж вар ты дэ ка ра цыі для яко га-не будзь фан тас тыч на га філь ма-ка та стро фы. 
Ад нак гэ та не кад ры кі на стуж кі, а ляс ная дзя лян ка не да лё ка ад Мін ска.

ГЭ ТЫМ ле там над Бе ла рус сю пра нес лі ся ўра ган ныя вят ры. Яны зры ва лі шы фер з да-
хаў, раз бу ра лі збу да ван ні і ла ма лі дрэ вы. У Мін скай воб лас ці асаб лі ва моц на сты хія 

прай шла ся па Сма ля віц кім і Чэр вень скім ра ё нах. На прык лад, толь кі ў Сма ля віц кім ляс га-
се ка ля 5700 гек та раў ле су бы лі пе ра тво ра ны ў бу ра лом. Ляс нік Вал мян ска га ляс ніц тва 
Сма ля віц ка га ляс га са Мі ка лай Ма ну лік пра цуе 23 га ды, але та кіх раз бу рэн няў пры га даць 
не мо жа:

— Па доб ныя стра ты ў нас толь кі сё ле та. Ра ней вят ры так са ма ва лі лі дрэ вы, але пло-
шчы бы лі мен шыя. З па шко джа ных участ каў драў ні на вы во зіц ца, дзя лян ка ачы шча ец ца 
і за вор ва ец ца, ад нак ад на віць увесь за губ ле ны лес сі ла мі ад на го ляс га са за ка рот кі тэр-
мін — за да ча вель мі скла да ная.

(Заканчэнне на 5-й стар. «ЧЗ».)
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Пра цоў ны се местрПра цоў ны се местр

СЛЕД 
НА СТО ГА ДОЎ 

НА ПЕ РАД
ПА КІ НУЦЬ СТУ ДЭН ТЫ НА ШЧАД КАМ У ЛЕ СЕ

Ула дзі слаў Юпа шоў 
і Сяр гей Кар чэў скі 
спра ца ва лі ся ад ра зу.
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